
Вариант №_____________________      Экономико-математическая Школа 2023 
1. Какие из этих достопримечательностей находятся ближе всего друг к другу? 
A) Версальский дворец и дворец Шенбрунн            B) Галерея Уффици и Айя-София 
C) Древний амфитеатр Колизей и Термы Каракаллы       D) Руанский собор и Собор Парижской Богоматери 
E) Собор Святого Павла и Индепенденс-холл 

2. Какой из этих оттенков соответствует самой большой длине световой волны? 
A) Алый  B) Малахитовый  C) Салатовый D) Фуксия  E) Янтарный 

3. Какая из этих стихотворных строк была написана в период застоя в СССР? 
A) “Граждане, у меня огромная радость. /// Разулыбьте сочувственные лица. /// Мне обязательно 
поделиться надо, /// Стихами хотя бы поделиться” 
B) “Не выходи из комнаты, не совершай ошибку. /// Зачем тебе Солнце, если ты куришь Шипку?” 
C) “Они сошлись. Волна и камень, /// Стихи и проза, лед и пламень” 
D) “Сегодня, я вижу, особенно грустен твой взгляд, /// И руки особенно тонки, колени обняв” 
E) “Этот знак придумала блокада. /// Знали мы, что только самолет, /// Только птица к нам, до 
Ленинграда, /// С милой-милой родины дойдет” 

4. Лидером по добыче какого из перечисленных полезных ископаемых является Ханты–Мансийский 
автономный округ? 
A) Железная руда  B) Золото  C) Каменный уголь  D) Нефть        E) Серебро 

5. Что такое лезгинка? 
A) Народный танец, распространенный на Кавказе             B) Разновидность штанов обтягивающего фасона 
C) Резкий звук соприкосновения металлических предметов     D) Шнур, предназначенный для ловли рыбы 
E) Серия малолитражных грузовых автомобилей 

6. Из какого фильма цитата: “Ну ты даешь! Кто же его посадит? Он же памятник!”? 
A) “Джентльмены удачи” (1971 г., реж А. Серый)  B) “Нелюбовь” (2018 г., реж. А. Звягинцев) 
C) “Криминальное чтиво” (1994 г., реж.. К. Тарантино) D) “Окно во двор” (1954 г., реж. А. Хичкок) 
E) “Обыкновенное чудо” (1978 г., реж. М. Захаров) 

7. Выберите из вариантов ответа название крупной американской телекомпании: 
A) CNN  B) FBI  C) MSU  D) WTO  E) WWII 

8. Установите НЕверную пару “известный спортсмен – вид спорта”: 
A) Диего Марадона – Футбол  B) Елена Исинбаева – Гандбол C) Уэйн Гретцки – Хоккей 
D) Майкл Фелпс – Плавание   E) Льюис Хэмилтон – Автогонки (Формула 1) 

9. Какой город был основан позже остальных? 
A) Владимир B) Екатеринбург C) Магнитогорск D) Саратов E) Смоленск 

10. Назовите автора строк: “Заметался пожар голубой, /// Позабылись родимые дали”. 
A) Александр Пушкин B) Александр Солженицын  C) Владимир Высоцкий 
D) Евгений Онегин  E) Сергей Есенин 

11. Установите НЕверную пару «известный человек – род его деятельности» 
A) Вацлав Нижинский – Артист балета  B) Всеволод Мейерхольд – Режиссер театра 
C) Георгий Чичерин – Химик-экспериментатор D) Михаил Кузмин – Поэт  
E) Петр Чайковский – Композитор 

12. Какое из этих животных водится в Московской области? 
A) Заяц-русак   B) Медведь-летун  C) Перепончатокрылый серпень 
D) Подкустовный выползень  E) Североамериканский кролик-зануда 

13. На какой широте при условии, что вы находитесь на суше, чаще всего можно увидеть снег? 
A) 18 градусов северной широты      B) 24 градуса южной широты C) 36 градусов северной широты 
D) 55 градусов северной широты      E) 87 градусов южной широты 

14.В какой паре приведен пример бартера? 
A) Обмен иены на килограмм камчатских крабов  B) Обмен лютни на метр ткани 
C) Обмен песо на порцию начос   D) Обмен шекеля на тонну щебня 
E) Обмен цифрового рубля на один слиток золота 

15. Укажите НЕверную пару “литературное произведение – его первая строчка”. 
A) “Анна Каренина” Л.Н. Толстой – “Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая 
семья несчастлива по–своему” 
B) “Белая Гвардия” М.А. Булгаков – “Велик был год и страшен год по рождестве Христовом 1918, от 
начала же революции второй” 
C) “Божественная комедия” Д. Алигьери – “Земную жизнь пройдя до половины, я очутился в сумрачном 
лесу” 
D) “Двенадцать стульев” И. Ильф и Е. Петров – “В уездном городе N было так много парикмахерских 
заведений и бюро похоронных процессий, что казалось, жители города рождаются лишь затем, чтобы 
побриться, остричься, освежить голову вежеталем и сразу же умереть” 
E) “Идиот” Ф.М. Достоевский – “Проснувшись однажды утром после беспокойного сна, Грегор Замза 
обнаружил, что он у себя в постели превратился в страшное насекомое” 

16. Первый тур вступительных экзаменов в ЭМШ всегда проходит в третье воскресенье сентября. Какого 
числа прошел первый тур вступительных экзаменов в ЭМШ в 2000 году? 
A) 30 июня B) 12 сентября  C) 17 сентября  D) 24 сентября  E) 2 октября 

17. Установите НЕверную пару персонажей–антагонистов. 
A) Анна Каренина и Алексей Вронский            B) Арагорн и Саурон          C) Люк Скайуокер и Дарт Вейдер 
D) Пьер Безухов и Анатоль Курагин            E) Шерлок Холмс и профессор Мориарти 

18. Ученый–многостаночник Михаил получил предложение выступить на четырех конференциях: по 
молекулярной биологии в Мельбурне, по квантовой физике в Пусане, по португальской литературе в 
Сан–Паулу и по музейному делу в Касабланке. Какие страны посетит Михаил, если он решил выступить на 
всех конференциях по естественным наукам, и ни на каких других? 
A) Австралия и Франция B) Австралия и Южная Корея  C) Германия и Новая Зеландия 
D) Португалия и Марокко E) Южная Корея, Португалия и Марокко 

19. Кто из этих известных писателей НЕ работал в XXI веке? 
A) Джейн Остин B) Людмила Улицкая C) Нил Гейман D) Стивен Кинг E) Умберто Эко 

20. Кто из этих знаменитых людей работал совместно? 
A) Военачальники Александр Суворов и Василий Рымникский       B) Писатели Илья Ильф и Евгений Петров 
C) Декабристы Сергей Муравьев и Иван Апостол   D) Путешественники Петр Семенов и Петр Тян–Шанский 
E) Режиссеры Владимир Немирович и Иван Данченко 

21. Какая из этих компаний – мировой лидер по продажам ноутбуков по результатам 2022 года? 
A) Ford  B) Karcher  C) Lenovo  D) Microsoft E) Ryobi 

22. Кто такая Рита Райт (Ковалева)? 
A) Первая женщина-космонавт            B) Переводчица на русский язык книг Дж. Сэлинджера и У. Фолкнера 
C) Писательница, автор книг про муми–троллей          D) Премьер-министр Великобритании 1979–1990 гг. 
E) Лауреат Нобелевской премии по физике и химии, первооткрывательница радия 

23. Какое из произведений было создано позже остальных? 
A) Картина “Богатыри” (Виктор Михайлович Васнецов) B) Картина “Герника” (Пабло Пикассо) 
C) Картина “Дама с горностаем” (Леонардо да Винчи) D) Картина “Пруд с кувшинками” (Клод Моне) 
E) Перформанс “В присутствии художника” (Марина Абрамович) 
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24. Какой из этих клубов – действующий чемпион Италии по футболу? 
A) Брайтон энд Хоув Альбион (Брайтон)  B) Наполи (Неаполь)  
C) Олимпик Марсель (Марсель)   D) Палмейрас (Сан–Паулу)        E) Реал Бетис (Севилья) 

25. В каком из этих городов был подписан крупнейший мирный договор по итогам Первой мировой 
войны? 
A) Версаль B) Винтерфелл  C) Галатасарай    D) Минас Моргул          E) Триполи 

26. В названии какого литературного произведения допущена ошибка? 
A) Борис и Аркадий Стругацкие «Пикник на обочине» B) Иван Тургенев «Отцы и дети» 
C) Михаил Булгаков «Собачье сердце»   D) Рэй Брэдбери «451 градус по Цельсию» 
E) Эрих Мария Ремарк «На Западном фронте без перемен» 

27. В какой паре страны расположены в разных частях света? 
A) Алжир – Замбия     B) Гвинея – Гватемала     C) Кувейт – Ирак    
D) Лихтенштейн – Монако E) Мьянма – Лаос 

28. Какого из этих военных кораблей НЕ существовало в британском флоте? 
A) Бисмарк B) Британия C) Герцог Йоркский  D) Глазго               E) Принц Уэльский 

29. Выберите НЕВЕРНОЕ утверждение: 
A) В Южном полушарии в течение дня движение Солнца визуально происходит против часовой стрелки 
(если наблюдатель смотрит в сторону экватора) 
B) Если рассматривать вращение Земли вокруг своей оси, находясь над Северным полюсом, то оно 
происходит против часовой стрелки 
C) Климатическая весна в южном полушарии наблюдается с сентября по ноябрь 
D) Продолжительность светового дня на экваторе в течение года остается практически неизменной 
E) Смена времен года на Земле обусловлена вращением планеты вокруг своей оси 

30. Какой из этих органов государственной власти в своей стране относится к исполнительной ветви 
власти? 
A) Бундестаг (Германия)  B) Кнессет (Израиль             C) Палата Лордов (Великобритания) 
D) Министерство иностранных дел и международного сотрудничества (Италия)          E) Конгресс (США) 

31. Ниже во всех вариантах ответа перечислены произведение искусства, литературное произведение и 
историческое событие. Найдите вариант, в котором указана НЕверная хронологическая 
последовательность того, когда они были созданы/ произошли: 
A) “Война Миров” Г. Уэллс – “Диптих Мэрилин” Э. Уорхол – Гражданская война в США 
B) Захват Рима варварами – “Божественная комедия” Д. Алигьери – “Амаркорд” Ф. Феллини 
C) Казнь Яна Гуса – “Русалка” А. Дворжак – “Замок” Ф. Кафка 
D) “Критика чистого разума” И. Кант – 6–я симфония Г. Малера – Падение Веймарской республики 
E) “Утро стрелецкой казни” В. Суриков – “Мы живем, под собою не чуя страны” О. Мандельштам – Начало 
перестройки в СССР 

32.  Какой из этих городов НЕ является административным центром какого–либо субъекта Российской 
Федерации? 
A) Биробиджан  B) Курган  C) Магас  D) Махачкала E) Череповец 

33. Фотографии какого из этих деятелей искусства НЕ существует? 
A) Жан-Люк Годар      B) Лев Толстой       C) Леонардо да Винчи 
D) Петр Чайковский     E) Энди Уорхолл 

34. В какой индустрии высоко ценится пачули (вид кустарниковых растений)? 
A) Молочное производство  B) Кондитерское дело C) Парфюмерия 
D) Фармакологическое производство E) Ювелирное дело 

35. Между событиями из какой пары прошло больше всего времени? 
A) Кругосветное путешествие под руководством Фернана Магеллана; завершение Второй мировой войны 
B) Начало правления Наполеона I Бонапарта; написание вами этого теста 
C) Первый крестовый поход; Ледовое побоище на Чудском озере 
D) Премьера первой пьесы Уильяма Шекспира; изобретение кинематографа братьями Люмьер 
E) Принятие конституции США; принятие действующей конституции России 

36. Какая из этих песен написана НЕ для мультфильма? 
A) «Большой секрет (Не секрет, что друзья не растут в огороде)» (Сергей Никитин, Юнна Мориц) 
B) «Песня друзей (Ничего на свете лучше нету)» (Геннадий Гладков, Юрий Энтин) 
C) «Песня мушкетеров (Пора–пора–порадуемся на своем веку)» (Максим Дунаевский, Юрий Ряшенцев) 
D) «Улыбка (От улыбки хмурый день светлей)» (Владимир Шаинский, Михаил Пляцковский) 
E) Все написаны для мультфильмов 

37. Кто из этих знаменитых деятелей науки НЕ писал на немецком языке? 
A) Готфрид Вильгельм Лейбниц B) Карл Вейерштрасс C) Карл Гаусс 
D) Леонард Эйлер   E) Фалес Милетский 

38. В каком городе полночь, когда в Санкт–Петербурге 15:00? 
A) Ашхабад B) Бостон  C) Варшава D) Иркутск            E) Петропавловск–Камчатский 

39. Установите НЕверную пару “автор – произведение” 
A) Антонио Гауди – Храм Саграда Фамилия (1882 г. – н.в.)  B) Группа “Аквариум” – “Поезд в огне” (1988 г.) 
C) Иван Бунин – “Окаянные дни” (1926 г.)          D) Ингмар Бергман – “Терминатор 2. Судный день” (1991 г.) 
E) Рембрандт ван Рейн – “Возвращение блудного сына” (1669 г.) 

40. На планете Очередь живут шмурфики, которые питаются двумя видами продуктов: отходами, 
оставшимися после добычи особо ценного металла, и тирамису. Какое из этих событий приведет к росту 
спроса на тирамису? 
A) Вымирание народа шмурфиков B) Истощение запасов особо ценного металла на планете Очередь 
C) Начало эпидемии среди куриц, которые дают яйца для производства тирамису 
D) Появление большой популяции шмурфиков с непереносимостью лактозы 
E) Увеличение добычи особо ценного металла 


